

**Антонов, С. Когда Маяковский стал памятником [отрывок] / С. Антонов // Кузнецкий рабочий. - 2012. - № 108. - 15 сентября. - С. 2: фото**

С сайта газеты: <http://www.kuzrab.ru/rubriki/obshestvo/kogda-mayakovskiy-stal-pamyatnikom/>

...

В нынешнем же году исполняется 45 лет со дня установки бюста Виктора Павловича Обнорского работы скульптора Белова. Обнорский - инициатор создания первых политических рабочих организаций. Принимал активное участие в организации "Северно-русский рабочий союз". В 1879 году был арестован и осужден на десять лет каторги в Забайкалье. После окончания срока в 1909 году Обнорский поселился в Кузнецке в Аптечном переулке. В 1914-м арендовал в доме Станкеева две комнаты на втором этаже и открыл свою мастерскую - чинил примусы, ружья и все, что поддавалось починке. При этом, пока он жил в Кузнецке, никогда не прерывал связи со своими друзьями-революционерами из Петербурга и был всегда в курсе новостей. Скончался в 1919 году в томской больнице. В последних письмах завещал кузнецчанам: "Живите хорошо!"

Памятник этому революционеру был открыт 26 октября 1967 года на пересечении улиц Обнорского и Смирнова. Раньше там был красивый скверик, в начале которого и стоял бюст революционера, но потом памятник обставили киосками, сквер запустили. И решили, что бюст Обнорского резоннее перенести в сквер Борцов революции, и в 2000 году он тихо туда "переехал". Проблем так меньше, наверное, и сквер на Смирнова отремонтировать не нужно, и киоски убирать - тоже. Все счастливы. Постамент, так же как и памятник Маяковскому, является безымянным, похоже, каждый житель города должен знать Обнорского в лицо.

...

